



本报小记者齐聚航天知识讲座

听专家讲“来自星星”的故事

本报聊城3月23日讯(记者 李军)“宇航员迈着像兔子跳一样的月球步,去探测月球……”3月22日,2014聊城青少年中国梦·科学梦公益主题报告会在水城明珠大剧场开讲,本报小记者们齐聚一堂,在中科院专家、北大教授焦维新的带领下“遨游”太空,过了一把航空瘾。

22日上午,众多本报小记者和家长早早等在会场,期待着这场不同寻常的“文化之旅”。上午9点多,焦维新教授的“月球文化与月球探测”讲座正式开始,一上来便以最新

的探测结果形象地介绍了月球的整体特征和颇具特色的局地风貌,并讲述了月球探测中令人感兴趣的故事,如中国的嫦娥计划,嫦娥3号如何着陆,嫦娥5号怎样取样返回等,另外还有未来载人登月和月球基地建设等内容。

讲述中,焦维新教授还不时让孩子们上台体验,并通过调动孩子们的思维,让他们一起探索宇宙奥妙,充分了解地球以外的知识,丰富见闻。讲座现场,许多家长也都拿着笔记本认真记录,和孩子们一起学习。“这样的

机会很难得,好多知识我们也不懂。”一位小记者家长表示,这类讲座不仅对孩子影响很大,也让家长们学到很多知识,增加了他们的见闻。

本次讲座,焦维新教授还演讲了载人航天与天宫实验、火星大揭秘、太空与军事、寻找地外生命和北斗卫星导航系统等六个方面的内容。不仅以动画的形式,介绍了航天员在太空衣、食、住、行等有趣的情景,还讲解了火星整体特征和局地风貌、火星基地与移民等知识,并对小朋友和家长们非常感兴

趣的UFO和外星人等内容进行讲述。

据了解,此次公益报告会,旨在深入贯彻落实党的十八大精神和习近平总书记关于“中国梦”一系列重要讲话精神,在中组部、中宣部、文化部、教育部相关文件指导下,大众日报社聊城分社、齐鲁晚报和中国科学院科学文化传播中心联合在聊城开展“中国梦·科学梦”系列活动。同时,也是“科学家种子工程”项目活动之一,旨在拓展视野,树立理想,培养发掘优秀的未来科学家。

小记者习作

中国梦,航天梦

今天我们听了关于中国梦·科学梦公益主题报告会,中科院专家焦维新教授为大家讲述了嫦娥奔月和圆梦九天,让我学会了很多航天知识,受益匪浅。

原来,我认为月球就是一个圆圆的星球,但我听完报告后有了新认识。通过卫星观察科学家们在月球表面发现了许多陨石坑,它形态多异就像一个千疮百孔的皮球。月球正面有许多凹的地方,科学家们叫它们月海,而高出月海的地方被叫做高原。

月球绕地球转一圈和自转一圈用27天7小时43分。我们地球上的人物到了月球上,半径、质量、重力和速度都会发生变化。人在月球上没法正常生存,因为在月球表面没有大气和液态水,表面温度最高有123℃,最低有-248℃。

我们日常生活与月球有着息息相关的联系。我们展望未来,在月球上有自己的绿色基地、月球车,能在月球上自由行走,所以我们要好好学习。

(河东小学 徐清欣)

月球,我去找你

我一大早起床后,就赶到水城明珠大剧场,因为那里有一场关于航空知识的讲座。一进场,发现可真是人山人海,当我们找到自己的位置后,专家就开始讲“月球”了。

首先给我们讲,月球离地面有38万公里(千米);月球白色的地方是白天,黑色的地方是夜晚;其次,还讲了质量是地球1/81(我100斤,在月球上是100克,哈哈……我好轻哟!这样都不会说我是胖胖了,月球等我!)最后,专家还讲了2015年发射嫦娥4号,2017年发射嫦娥5号,2019年发射嫦娥6号,2028年载人登月。

专家说:“我们今天讲的这些只不过是航空知识的1/10,还有很多奥秘的知识,等着我们去探索。”我好想去月球!我要努力学习航空知识,争取月球上留下齐一岩的脚印!月球我会找你去的。

(东关民族小学 齐一岩)



讲座现场,小记者们听得很认真。 本报记者 李军 摄

没领小记者证的小记者快来领证

本报聊城3月23日讯(记者 李军)“太好了!终于拿到小记者证了!”近日,本报小记者进行新闻知识培训,听取了航天知识讲座,新加入的小记者们领到了小记者证。没能及时领取记者证的小记者们可以到本报编辑部领取,咨询电话0635-8451234。

“妈妈,我拿到小记者证了!”参加培训的小记者领到记者证,迫不及待地展示给妈妈看,拿到小记者证后,小记者

们仔细阅读记者证使用说明。一遍遍抚摸着崭新的记者证,乐得合不拢嘴,不少家长也拿出手机为孩子拍照留影。

齐鲁晚报小记者证含小记者姓名、学校、照片和统一编号等,小记者持此证可到本报实践基地采访参观。小记者证有效期为一年,到期后要把小记者证交回,如想继续参加需要重新注册。

许多小记者有事不能来,或留的电话停机等原因,没能

领取小记者证和参加当天的新闻知识培训,希望看到报道后及时到本报编辑部领取自己的记者证,保持电话通畅,不至于错过本报的培训和外出采风活动。齐鲁晚报聊城小记者QQ群:112603921。

应广大家长要求,本报小记者团继续招募。小记者团旨在帮助孩子们提高综合素质,增强语言表达和社会交往能力。全市中小学生在校生,凡口才好、热爱写作,身体健康、

活泼开朗、乐于参加各类实践活动者均可报名。录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证,小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。在校中小學生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。

报名地址:聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼办事处2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部咨询电话:8451234。



小记者认真记笔记。 本报记者 李军 摄